

Inicijalni sastanak za projekat
“Ciljevi održivog razvoja na Zapadnom Balkanu”
srijeda, 28. februar 2018. godine
multimedijalna sala MORT-a

Uvodno obraćanje

Saše Radulovića,
državnog sekretara MORT-a i predsjednika Skupštine REC-a

Uvaženi predstavnici Regionalnog centra za životnu sredinu,
koleginice i kolege,

Zadovoljstvo mi je da vas pozdravim ispred Ministarstva održivog razvoja i turizma i Regionalnog centra za životnu sredinu za Centralnu i Istočnu Evropu (REC) i poželim uspješan početak realizacije projekta *“Ciljevi održivog razvoja na Zapadnom Balkanu”*.

Projekat je rezultat saradnje s Regionalnim centrom za životnu sredinu u Albaniji, Crnoj Gori i Makedoniji i sprovodi se kao podrška nadležnim resorima za sprovođenje UN Ciljeva održivog razvoja u prevazilaženju izazova prilikom njihove implementacije, kroz program jačanja kapaciteta prilagođenog potrebama zemalja učesnica u projektu.

Podsjetiću da je je Crna Gora prva zemlja u regionu koja je u potpunosti integrisala u nacionalni sistem zahtjeve Ujedinjenih nacija

utvrđene Agendom za održivi razvoj do 2030. godine koju je Generalna skupština UN-a usvojila na 70. zasijedanju septembra 2015. godine. Agenda definiše 17 univerzalnih Ciljeva održivog razvoja (SDGs) i 169 konkretnih zadataka. Ciljevi i zadaci su integrisani, nerazdvojivi i ravnomjerno obuhvataju sve tri dimenzije održivog razvoja, jednako se odnose na razvijene zemlje i zemlje u razvoju. Agendom se zadržava pravo svake vlade da odluči na koji način će ciljeve uvesti u nacionalne planske procese, politike i strategije.

Vođena prepoprukama ove Agende Crna Gora je izradom Nacionalne strategije održivog razvoja (NSOR) do 2030. godine, koja je usvojena jula 2016. godine, postavila platformu za prevođenje ciljeva, zadataka i indikatora održivog razvoja u nacionalni kontekst. Na taj način, Crna Gora je ovom strategijom uspostavila sveobuhvatni okvir za nacionalni odgovor na izazove koji se nalaze na putu ka održivom razvoju crnogorskog društva u oblasti ekonomije, razvoja društva i zaštite životne sredine.

Strategijom je na inovativan način data sveukupna ocjena stanja nacionalnih resursa, ustanovljeni ključni neodrživi trendovi, definisane prioritetne teme, strateški ciljevi, mjere i podmjere koje daju odgovor kako doći do održivog razvoja Crne Gore. Definisani strateški ciljevi, mjere i podmejere su potom upoređeni s ciljevima i zadacima održivog razvoja definisanim UN Agendom, nakon čega je utvrđeno da je Strategijom prevedeno svih 17 ciljeva i 167 od 169 zadataka (2 zadatka se odnose na male ostrvske zemlje i nisu relevantni za Crnu Goru).

Uspješna implementacija ovako postavljenog strateškog okvira za održivi razvoj zahtjeva aktivan odnos svih društvenih aktera, te je stoga

neophodna efikasna međusektorska saradnja svih odgovornih resora prepoznatih za sprovođenje 17 Ciljeva.

U okviru svojih razvojnih prioriteta Crna Gora će nastaviti da doprinosi implementaciji UN Agende i Nacionalne strategije održivog razvoja, kroz prevazilaženje izazova u dostizanju Ciljeva održivog razvoja, ali i jačanjem regionalne saradnje razmjenom i prenošenjem nacionalnog iskustva. S tim u vezi ovaj projekat predstavlja priliku za razmjenu iskustava i unapređenje saradnje sa zemljama regiona kroz zajedničko osmišljavanje načina za uvođenje i primjenu UN Agende održivog razvoja.

Na kraju želim da se zahvalim Regionalnom centru za životnu sredinu na dosadašnjoj saradnji i podršci, uvjeren u uspješan nastavak zajedničkog rada i u predstojećem periodu.

Zahvaljujem se na pažnji i želim vam uspješnu realizaciju projektnih aktivnosti.